
Referat fra møde i Østerbroskolens skolebestyrelse 30-09-2024 

  
Østerbroskolen - Personalerum, kl. 16.30-19.00 
Afbud: Brian, Jesper. 
Tid  Hvad  Hvordan  

16.30  Dagsorden - Godkendt Til 
godkendelse  

16.35  Velkommen til ny bestyrelse – Ronni (Forældrevalgt suppleant), Anton og Medin 
(elevrepræsentanter) 

- Hvad er bestyrelsesarbejde og hvordan er rammer og regler? 
 
Velkommen til elevrepræsentanter Anton og Medin samt forældrevalgt 
suppleant Ronni Rasmussen Carsten orienterede om rammer og regler 
herunder tavshedspligt i forbindelse med bestyrelsesarbejdet.  

 
 

 

16.50  Nyt fra elevrådet 
 
      Formand og næstformand valgt. Anton formand – Medin næstformand 
       
     Der skal gennem, elevrådet og i klasserne arbejdes med skolens værdier. 

 
 Fælleselevrådet 
 

Fælleselevrådet har mødtes og talt med Martin Lohse em emnet. Hvad skal der 
til for at vi har lyst til at komme i skole. Derudover om snus mv. 
Ønske fra eleverne om at måtte bruge sin mobil i frikvarterne. 

 
       

Orientering 

17.00 Orientering fra ledelsen 
- STUK – oplæg 11/9 
Skolen er under tilsyn. PÅ baggrund af risiko for 

parallelsamfundsproblematikker. 

 
Østerbroskolen skal arbejde med nedenstående emner: 
Sprogudvikling i alle fag – Skolen er rigtig godt i gang. Der har været afholdt 
kursusrække for personalet med Sofia Esmann. 
 
Forældresamarbejde og demokrati. Der skal arbejdes med demokratisk 

dannelse i undervisningen. 
 
- Friheden – den officielle åbning 
Fin åbningsdag af friheden, med taler, musik og Hjemis-bil. Skolen har taget 
området i brug, og glæder sig til at se hvad det kan udvikle sig til med 
eksempelvis udeundervisning 
 

- Legeplads 
Nyt klatreanlæg etableres på legepladsen, det placeres der hvor den gamle 
trævæg står. Arbejdet forventes igangsat slut oktober. 
 

- DGI-certificering 
SFO-personalet har i løbet af 2023-2024 gennemført en kursusrække med DGI.  
Det betyder at alle medarbejdere i SFO, er i stand til at igangsætte 

bevægelsesforløb/lege som er sjove, udfordrende, motiverende og styrker 
fællesskabet. Markeringen af certificeringen blev afholdt med et arrangement d. 
26. september med deltagelse af børn og forældre. 
 
Drøftelse af hvor meget vi som skole skal bruge en DGI-certificering det som 
profilering. Forældrevalgte mente at vi skulle bruge det aktivt. 

Orientering 



- Læringsoplevelser 
Guldborgsund kommune er med i et projekt sammen med 5 andre kommuner – 
praksisfaglighed i udskolingen. – Hvordan kan vi binde teori og praksis 
sammen. Der er fra skolens lærere lavet et undervisningsprojekt om trafik 

omkring skolen, hvor matematik har været den faglige vinkel. 
 
Vi vil gerne koble undervisningen op på læringsoplevelser. Kan vi lave mere 
undervisning som kommer til at foregå uden for skolen. 
 
Åbent hus lørdag d. 5. oktober for kommende skolesartere. 
 

-  

17.15 Vinduer på skolen 
- Elever kommer jævnligt til skade ved at gå/ løbe ind i åbentstående 

vinduer. Hvad gør vi? 
 

     Forældrevalgte foreslår at indsatsen koncentreres om indskolingen. 
     Ledelsen kontakter serviceafdelingen med henblik på, at der placeres borde/ 

     bænkesæt på de kritiske steder. Det forsøges at fastgøre disse til væg, eller  
     sætte dem sammen med kæder.         

 
     Derudover fastholdes ”ikke udluftning med helt åbentstående vinduer i 

     Frikvarterne”. 
 
 

Drøftelse 

17.35 Karakterer og Trivsel – Regneark vedlagt 
 

    På Uddannelsesstatistik (STIL) hjemmeside kan man se skolens gennemsnit  
 
    Generel trivsel 
    Social Trivsel 
    Faglig trivsel 
    Støtte og inspiration 
    Ro og orden 

 

    Over en bred kam ligger skolen stabilt. Skolen ligger lige over det kommunale          
    gennemsnit og tæt på landsgennemsnittet.  
 
Karakterer 
 
    Skolen ligger lige over det kommunale gennemsnit. Lidt under i matematik, som      

også er det fag som der præsteres dårligst i på landsplan. 
 
    Væsentligt i forhold til karaktererne, kan vi se, at har man evnerne og lysten kan  
man godt opnå karakteren 12 på Østrebroskolen. 
 
 

 

Orientering 
og drøftelse 

17.55 Drøftelse vedr. henvendelse til Byrådet 
- Hvad er planen herfra? 

Det besluttes at det tidligere fremsendte skriv gensendes til det samlede 
byråd, da SB syntes det er essentielt for skolen fremtidige mulighed for 

at vedblive, at være en attraktiv skole. 
 

 

Drøftelse 

18.10 Årsberetning 
- Video 

Det forsøges at afkorte videoen, så den fremstår mere i punktform. 
 

Drøftelse 

18.25 Forældremøder Drøftelse 



- Tilbagemeldinger? 
Trafik – forslaget fra forældre om trafiksituationen på Prinsholmen. 
 
Ventilationsanlægget kan ikke køle ned, det er et udluftningsanlæg. 

 
Skærmforbrug – der er nogle forældre som mener, at deres barn ikke får spist 
når der ses på skærm. SB henstiller til at dialogen tages medklassens 
personale.  
 
Elevrådet vil gerne have, at der bruges mindre skærm. Når man er færdig med 
opgaverne, bliver det tit et valg mellem dette og at være udenfor. Langt de 

fleste vælger skærmen 
 

18.35 Evt. Drøftelse 

   

   

 
Møderække: 
Mandag18/11-2024 
Mandag 20/1-2025 
Mandag 10/3-2025 
Mandag 28/4-2025 
Mandag 2/6-2025 


